



МАРАК  
НА СУШЫ

4

ЯК БЕЛАРУСЫ  
МАЎЗАЛЕЙ  
БУДАВАЛІ

6



Выдаецца  
з 9 жніўня 1917 г.

Родная газета на роднай мове



# ЗВЯЗДА

23

КРАСАВІКА 2020 г.

ЧАЦВЕР

№ 79 (29193)

## ЦЫТАТА ДНЯ



**Эдуард ТАМІЛЬЧЫК,**  
начальнік галоўнага  
ўпраўлення выхаваўчай  
работы і маладзёжнай  
палітыкі Міністэрства  
адукацыі:

«На працягу 2019 года пошукавыя групы ўстаноў адукацыі даследавалі помнікі ваеннай гісторыі на тэрыторыі свайго рэгіёна — мемарыяльныя комплексы, абеліскі, брацкія магілы, памятныя знакі. Вынікам гэтай работы стала стварэнне інтэрактыўных карт, якія дазваляюць устанавіць месцазнаходжанне помніка, яго апісанне з указаннем колькасці і спіса пахаваных, а таксама выяву аб'екта. Навучэнцамі ўстаноў адукацыі ўжо створана больш за 140 інтэрактыўных картаў на тэрыторыі сельсаветаў, раёнаў і абласцей, у якіх прадстаўлена апісанне больш чым 3500 помнікаў ваеннай гісторыі».

## СЕЙБІТ З «АЛЬГОЎСКАГА»



Фота БелТА.

У механізатара вытворчага кааператыва «Альгоўскае» Віцебскага раёна Аляксандра ПЯТРОВА добры настрой. Яно і не дзіва — справа амаль зроблена, пасяўная ідзе да завяршэння. На ўчарашні дзень у сельгаспрадпрыемстве было засеяна 90 % запланаваных плошчаў.

### Беражыце сябе!

#### Міністэрства аховы здароўя:

## «На вялікія выхадныя просім усіх заставацца дома»

Паводле звестак на 22 красавіка, у Беларусі паправіліся ад каранавіруснай інфекцыі і выпісаны 769 чалавек. Усяго з пачатку ўспышкі зарэгістраваны 7281 пацыент з пацверджаным дыягназам COVID-19 (558 новых выпадкаў за апошнія суткі). За ўвесь перыяд распаўсюджвання інфекцыі памерла 58 чалавек. З пачатку лютага ў краіне выканана 114 955 тэстаў, у кругласутачным рэжыме працуюць 25 лабараторый.

Традыцыйна на найбольш актуальныя пытанні, якія часта задаюць медыкам, адказалі падчас стрыму, зладжанага ў Нацыянальным прэс-цэнтры, прадстаўнікі Міністэрства аховы здароўя — галоўны пазаштатны інфекцыяніст, загадчык кафедры інфекцыйных хвароб БДМУ Ігар КАРПАЎ, намеснік начальніка аддзела гігіены, эпідэміялогіі і прафілактыкі Іна КАРАБАН, галоўны пазаштатны дыетолог Кацярына ПРАТАСАВА, а таксама начальнік упраўлення інфармацыі і грамадскіх сувязяў — прэс-сакратар МУС Вольга ЧАМАДАНАВА.

— **Калі ў Беларусі ўсім ахвотным можна будзе здаць тэсты на антыцелы да каранавіруса?**

**І. Карпаў:** — Такія тэсты пачалі з'яўляцца ў краіне, яны ў рабоце. І ў нас ёсць пэўны вопыт выяўлення антыцел. Адзначу, што пераацэньваць іх дыягнастычнае значэнне не варта. Мы маем дастаткова надзейныя метадыкі для выяўлення гэтага захворвання. Добра, калі з'яўляюцца тэсты, якія дазваляюць даследаваць і імунітэт, але падкрэслію, што з дыягнастычных пазіцый нашы тэсты нас цалкам задавальняюць.

СТАР. 3

### Агульны інтарэс

## РАЗАМ ШУКАЦЬ ВЫЙСЦЕ

Улада лічыць неабходным падтрымаць бізнес

Праект указа аб падтрымцы эканомікі ў сувязі з пандэміяй каранавіруса ўжо накіраваны ў Адміністрацыю Прэзідэнта. Для выхаду з крызісу ўлада, эксперты і бізнес ладзяць сустрэчы, каб пачуць адно аднаго.

«Мы штотыдзень сустракаемся з бізнесменамі, адначасова праводзім маніторынг сітуацыі ў рэгіёнах і ў розных галінах эканомікі. Гэтыя сустрэчы будуць працягвацца пастаянна, пакуль не скончацца праблемы, звязаныя з пандэміяй», — адзначыў міністр эканомікі Аляксандр ЧАРВЯКОЎ на сустрэчы з прадстаўнікамі бізнес-асацыяцыяў.

Пра тое, як можна дапамагчы прыватнаму сектару эканомікі ў сітуацыі пандэміі, гавораць і эксперты. Так, напрыклад, у Мінску прайшла анлайн-канферэнцыя, прысвечаная мерам падтрымкі малога і сярэдняга бізнесу ў рамках праекта «Адкрыты дыялог па эканамічных рэформах», на якой эксперты Цэнтра эканамічных даследаванняў BEROC тлумачылі, чаму праблемы бізнесу сталі агульнымі, якія меры могуць дапамагчы і што ўжо зрабілі ўлады, каб пазбегнуць крызісу.

Па выніках апытання, праведзенага на мінулым тыдні BEROC і бізнес-школай ІПМ, амаль 80 % прадпрямальнікаў заявілі пра падзенне попыту на ўнутраным рынку, 50 % — пра скарачэнне або прыпыненне дзейнасці, 20 % — пра немагчымасць набыць імпартныя тавары, сыравіну і камплектуючыя.

45 % рэспандэнтаў паведамілі аб пераводзе супрацоўнікаў на няпоўную занятасць са скарачэннем зарплаты, 25 % адпраўляюць іх у водпуск без захавання заробкаў, амаль столькі ж звальняюць супрацоўнікаў.

СТАР. 2



### КОРАТКА

• Беларусь заклікала ЕС аператыўна завяршыць працэдуру ўступлення ў сілу візавага пагаднення.

• НББ прыме дадатковыя меры для павышэння магчымасцяў банкаў падтрымліваць рэальны сектар.

• У нашай краіне на пацярпелых ад аварыі на ЧАЭС тэрыторыях пражывае больш за адзін мільён чалавек.

• У Нацыянальным аэрапорце Мінск вымяраць тэмпературу будзе робат.

• 2019 год стаў самым гарачым у гісторыі Еўропы.

• Гасцінічны комплекс для паляўнічых і рыбаловаў будзе створаны ў Мёрскім раёне.

• «Белавія» 25 красавіка арганізуе эвакуацыйны рэйс з Індыі.

ISSN 1990 - 763X



9 771990 763008